

## 《我的相冊》

6A 王叡婷

今天收拾書房時，看到書櫃裏一本厚厚的書本，我好奇地拿出來，原來是一本相冊。我掃了掃相冊上厚厚的灰塵，抱着相冊跑去找爸爸媽媽。

爸爸媽媽說，這本相冊裏都是我小時候的相片，充滿了回憶。我饒有興趣地翻開相冊，首先映入眼簾的是我的一張嬰兒相片。那時的我才幾個月大，但頭上已經長滿了頭髮，我的頭髮多得豎了起來，媽媽還笑說我的頭髮多得像個「爆炸頭」呢！

翻到另一頁，那裏有一張爸爸抱着我的相片。爸爸雙手抱着我，臉上掛着一副得意的神情，我躺在爸爸的懷抱裏，臉頰靠在他的肩膀上，睡得正香呢！爸爸說：「你小時候重得很，還嚷着要我抱起你，有時你還不願讓我把你放下，要我抱着你一整天呢！」我尷尬地笑了起來，原來我小時候是這樣的。

另一張相片是我第一次前往日本旅行時拍的照片。我和家人去了日本的六甲山牧場，那裏有許多動物，例如豬、牛、羊、雞等等。聽媽媽說，那裏有售賣用牧場裏的牛擠出的鮮奶造的雪糕，我們都吃得津津有味。相片中的我握着的小羊娃娃，是我當時用從牧場的羊身上剃的真羊毛親手做的，它至今仍擺放在我的房間呢！

翻到最後一頁，那裏貼了一張我第一天上小學，在校門前拍的相片。還記得那一天，爸爸媽媽一早送我上學，堅持要我在校門前拍照留念，才捨得離開。看到這張相片，我不禁感慨「光陰似箭，日月如梭」，原來轉眼間，我已經十二歲，就讀小學六年級，成長了許多。

合上相冊，我成長的回憶逐漸湧上心頭。爸爸媽媽一直含辛茹苦地照顧我，花費了許多時間教導我，栽培我，他們一直在背後默默地支持我，鼓勵我，在我遇到困難時扶持我。爸爸媽媽是我路上的明燈，一直引領着我前進，引導着我成長。他們一切都盡力為我提供最好的，希望我能茁壯成長。他們所付出的一切，是我永遠無法報答的。

我緊緊地抱着爸爸媽媽，「我一定會好好孝順父母，不會辜負他們的！」我心裏默默許下承諾。

6A 李諾謙

我家中有一本**舊得發黃**的相冊，它承載着一段段令人懷念的回憶。我那黃金的童年，我那美好的回憶，我那天真無邪的笑容……現在再次翻開這本相冊，看着曾經的我，美麗的記憶如潮水般湧上心頭。

打開相冊，只見一位天真爛漫的小孩子手持玩具車坐在地上玩耍，他那珍珠般大的雙眼，燦爛的笑容，天真的樣子。沒錯！這正是剛滿一歲時的我。當時的我剛收到父母的生日禮物，迫不及待地玩着呢！我摟着車子在地上爬來爬去，喜眉笑眼地玩着，玩得不亦樂乎，這快樂的一瞬間恰恰被媽媽拍下了。直到現在看着那張照片，心中也不由得感慨時光的流逝。

再翻過數頁，我看到一張蠻有趣的照片。相中的我已經三歲了，相比起第一張照，雖然樣子沒有太大差別，但性格卻是大相逕庭。我從起初的「愛哭鬼」，漸漸變成一個活潑開朗，愛笑愛鬧的孩子。相中的我正一邊吃着飯，一邊調皮地向着鏡頭扮鬼臉。瞧！我因為貪玩而把飯粒黏到滿嘴都是。媽媽語重心長地提醒我吃飯時不要玩鬧，但我總是不聽勸，最終把桌子弄得亂七八糟的，這一幕也令爸媽忍俊不禁，捧腹大笑。現在

他們也經常提起此事來笑話我，雖然令我心裏很不是滋味，但也令我哭笑不得。

繼續往下翻去，我的目光停留在其中一張照片。時光飛逝，那時的我已經五歲了，這張照片是我和家人一起參觀展覽時拍的。照片中的我和妹妹一起身穿唐裝，手中各拿着書卷，頓時全身充滿書生氣息，加上我們不苟言笑，一本正經的模樣，彷彿是從唐朝過來的文人，有趣極了！媽媽後來還說道：「當時我們一起逛展覽時，發現這個有關傳揚中華文化的攤檔，出於好奇心，我便為你們挑了一套唐裝和旗袍，然後就給你們拍了幾張照片作留念。」

翻到最後一頁，只見我身穿畢業袍，站在同學之間，面露微笑，同時也面帶嚴肅的表情。在合上相冊的同時，我心中也伴隨着一陣歎息，頓時百感交集。所謂「驚風飄白日，光景西馳流」。美好的童年時光如流水般飛逝，曾經的快樂和童真也逐漸離我而去，時日的短暫也令我更加珍惜當前的一切，雖然這只是人生中一段微不足道的過程，但我也要好好珍惜這一段段珍貴的回憶。